



■陈丽红 文/图

“快看，我们是英姿飒爽的小士兵！”7月5日，第一实验小学和第一小学52名小记者前往同安海峡枪神基地，开展军事体验活动，过了“一把军瘾”。

穿上帅气的迷彩服，小记者们个个化身“小枪神”，接受爱国教育，感受军旅生活，熏陶爱国情怀。



英姿飒爽，炫酷体验。



我们是小小神枪手。

看，我们是英姿飒爽的“小枪神”



换上军装，满满的正气。

今天我当兵

第一实验小学 刘峻豪
指导老师 刘温 黄燕真

今天我当兵。一身整齐的军装，手握冲锋枪，威武地站立，双目炯炯有神地注视着前方，这个帅气的兵就是我。

教官一声令下：“所有人五分钟内换好军装，在操场集合。”我们手忙脚乱地换上军装，排着整齐的队伍，等候教官检查。低头突然发现，我竟然把裤子穿反了，心紧张得“怦怦”直跳，害怕教官会发现。

教官巡视了一下，满意地点点头，指着地上的“雷区”和边上的一些装水的气球说：“我们先来玩一个游戏，叫‘躲避地雷与攻击’，选出三个人分别是战斗员、教官、指挥官。指挥官负责看战场，教官不能看，但要发放指令，战斗员蒙上眼，躲开雷区并进行攻击对方。”游戏开始了，教官选出六个人，分为两组，分别是红方和蓝方，然后把双方战斗员的眼蒙上，让他们听从指令进行攻击。只见红方配合默契，顺利过了雷区并进行攻击，打败了蓝方，取得了胜利。大家都开心地玩着游戏，从游戏中我明白了团队之间要互相信任、团结的道理。

紧接着，教官带着我们到会议室，学习枪械知识和枪械组装。终于可以摸到枪了，同学们兴奋而又认真地学习相关知识。最令人激动而又紧张的时刻到了，教官带领我们到四楼举行一次“军事演习”。我们被分成两队，分别是红方和蓝方。我在蓝方，我们各有一个基地，目标是占领对方的基地。大家都进行隐蔽，我们像电视剧里打仗一样，学得有模有样。突然红方露出了一个脑袋，我发现后赶紧开枪，却没打中。对方赶紧躲藏，我站了起来准备追击，这时队友也赶紧过来帮我打掩护，在队长的指挥下，我们闯进了红方的阵地，火力越来越猛。“砰，砰，砰……”红方队员一个一个倒下了，我方也伤亡惨重，最后大家集中火力进行强攻，我也“壮烈牺牲”，但我们取得了最终胜利，大家开心得欢呼起来。

虽然一天的训练是短暂的，但我明白了许多道理。只有发挥团队合作的精神和坚强的毅力，才能真正保家卫国，才是一个合格的兵。

疲惫背后的收获

第一小学 吴雨竹 指导老师 陈梅迪

沐浴着清晨的阳光，我们坐上了巴士，尽管一路颠簸让人不舒服，但一想到可以玩游戏，我们就什么不舒服都给忘了。原本一个多小时的行程，好像缩短了许多，没过一会儿，我们就到了厦门同安海峡枪神基地。

下了车，几位教官出现在我们眼

前，把我们分成4组，让我们向前直走。走到一半，一个调皮的同学，看到地上放着假地雷，假装大叫一声，弄得整个团队跟着“鸡飞狗跳”起来。教官脸色一沉，河东狮吼，大家这才安静下来。

向左拐，我们来到一片空旷的场地。排好队列之后，我们被点到名的同学去换上军装，没被点到名的，继续在外面等待。等待的时间很长，一分钟好像过了一年。总觉得还要过很久才能轮到自己。当听到教官念到我的名字时，我急急忙忙跑上前，喜出望外地换上了军装。

经过了一上午的军姿训练和惊险刺激的对战游戏，我们来到会议室，听老师讲枪的历史。

从会议室出来后，我们吃了午饭，迎接这次体验中最让人激动的环节——军事对战。老师给我们每个人发了一把激光枪，并戴上一个奇特的帽子，开始了射击游戏。不一会儿，“战士”们一个接着一个阵亡了，经过激烈角逐，C组最终获胜！

游戏结束后，大家拍了一张合影。脱下军装走出俱乐部，虽然感觉有些疲惫，但大家心里都有一股说不出的快乐。

这次同安之行累并快乐着，我们不仅学会了军姿、军礼，还学会了拿枪，有许多的收获呢！

□小记者优秀习作选登

一个少年对祖国母亲的告白

南安市菊江小学 李沛淇 指导老师 林梅花

金秋十月，我们迎来了新中国成立七十二周年。

透过毛主席的《七律·长征》，我们可以窥见红军长征时的艰苦：“金沙水拍云崖暖，大渡桥横铁索寒”，红军战士们冒着生命危险，用自己的青春与爱国之心踏出一条崎岖不平的路。他们用自己的生命与意志，唤醒了人民群众，这才有了七十二年前城楼上的庄严宣誓！

我们一次次回望着那一段路，不停地往前跑：我们成功地登上了月球背面，实现了“蛟龙下海，神舟探月”，一栋栋高楼林立，城市现代化日新月异，就连我们的生活中，也实现了很多“自动化”……这一切，离不开革命英雄、烈士和科学家们的艰苦奋斗！

我们是祖国母亲的孩子，我们的血液里流淌着对她的热爱。在祖国母亲的生日之际，我们头顶蓝天、戴着红领巾与我们的信仰五星红旗合影，表达我们对祖国母亲的热爱，向老一辈革命烈士、科学家们敬礼！

“为中华之崛起而读书”，是周总理在百年前说的话。今天，我们的祖国已经崛起，但祖国的未来还需要我们砥砺前行。

请党放心，请祖国放心，我们会努力学习，传承红色基因，长大做国家的栋梁，这是一个少年对祖国最真挚的告白！

神奇的便利店

第一实验小学 林语晨 指导老师 陈玉琳

在恍惚中，我来到了一家便利店。店里好不热闹：饮料们三五成群地围成圆圈，载歌载舞；香肠们横七竖八地躺在地上；而巧克力正把香肠们当成了蹦蹦床，在它们身上上蹿下跳；冰激凌们在冷冻箱里开心地玩着捉迷藏……

而口渴的我，只想买上一瓶橘子水，然后回家。一抬头，我发现一个告示牌写着：“欲得饮料，必先答题。答对饮料精的三个问题，你就能拿走它，喝掉它，并开启隐藏技能。”我随意挑了瓶正悠闲晃荡在店铺角落的橘子水，向它发出了答题挑战……总之，我连续答对了它的三道题，于是，它主动跳上了我的掌心，说：“主人，带我回家吧！”

这时，我不争气的肚子发出了“咕咕咕……”的叫声。我走向了烤架，打算再买一根香肠喷喷、甜腻腻的香肠。一根香肠精双手叉腰，趾高气扬地说：“我们香肠精可比那些饮料精聪明多了。你能在饮料精那里挑战成功，可不意味着你也能在我们这要风得风，要雨得雨。”饮料精委屈得弯了腰，梨花带雨的，一滴滴的饮料滴了下来。

我好不容易赢来的橘子水呀！我一着急，咕咚咕咚，一口气喝完了它。霎时，脑子里出现了一个搜题小程序。我用意念一扫，哈哈，天文地理，无所不有。原来，这就是饮料精隐藏的小技能啊。

所以，没有悬念地，我秒杀了香肠精。当我张开嘴巴，舔了一口香肠，准备咬下去时，突然，一阵尖锐的声音在我耳边炸开了：“懒猪，起床，快10点了，你妈都上完课回家了。”我把眼睛挤开一条缝，才惊觉所谓的香肠原来是我无辜的手臂！好险！

南安市人力资源和社会保障局公告

泉州福佑石业有限公司(住所:南安市石井镇下工业区,法定代表人:余伟森):

本局受理刘虎申请其工伤认定一案，本局依法向你公司邮寄送达工伤认定书，因你公司拒收、投递未果。现依法向你公司公告送达南人社认[2021]792号《认定工伤决定书》，本局认定:刘虎确实在工作时间和工作场所内，因工作原因受到事故的伤害。依据《工伤保险条例》第十四条第(一)项规定，认定刘虎所受伤害为工伤。你公司应自本公告发出之日起60日内到本局领取工伤认定书，逾期视为送达。如不服本认定，可自送达后60日内向南安市人民政府申请行政复议，也可以在收到本认定之日起六个月内向人民法院提起行政诉讼，逾期本认定书即发生法律效力。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局
2021年10月20日

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

南安市辉兴泡沫制品有限公司(住所:福建省泉州市南安市官桥镇南联开发区119号,法定代表人:陈春燕):

本委受理申请人姜方培“南劳仲案字[2021]第557号”诉你劳动报酬争议一案已审理终结。因你拒收裁决书，现依法向你公告送达南劳仲案字[2021]第557号仲裁裁决书。

南劳仲案字[2021]第557号仲裁裁决如下：被申请人南安市辉兴泡沫制品有限公司应支付申请人姜方培2021年5月至2021年7月的工资共计人民币贰万伍仟元整(¥25000)，上述款项应在本裁决书生效后3日内支付清楚。

仲裁裁决书自发出公告之日起经过60日即视为送达。送达后15日内不服以上仲裁裁决的，可以向人民法院提起诉讼；期满不起诉的，以上仲裁裁决书发生法律效力。

特此公告。

南安市劳动人事争议仲裁委员会
2021年10月20日

一粒米一滴汗 粒粒粮食汗珠换



小记者合影。



原来大米还有这么多学问。



工作人员介绍大米发展史。

样馋我们的害虫，辛勤的农民伯伯便想方设法地赶走它们。而一拨拨的野草也争先恐后地从地里钻了出来与我们争夺养分，农民伯伯在烈日当空下挥汗如雨地除草，又给我们施肥加餐，这才不会让我们营养不良。

在农民伯伯辛苦的照顾下，我们茁壮成长，我们脱去了稚嫩的绿色外衣，换上了金黄金黄的绸缎，挂着一穗穗饱满的果实。农民伯伯将我们收割下来，送进加工厂，等到我们从加工厂出来时，我们的金色外衣变成了米糠，而我们变成一粒粒白白胖胖的大米。经过进一步的加工筛选，我们被分装在包装袋里，在市场上，在商场里，等待人们将我们带回，完成我们最后的升华。

人们帮我们清洗掉身上的粉尘，加上比例合适的水加热，就是一碗热腾腾、香甜软糯的米饭了。稻米的一生，朴实无华，却凝聚了农民伯伯无数的艰辛与汗水，我们最大的愿望就是被人们吃进肚里远离饥荒。然而生活在如今幸福年代的人们啊，有多少人还在无节制地浪费食物，要知道“粒粒皆辛苦”啊！

愿今后每一粒米都被人们正确地对待！

一粥一饭，来之不易

小记者 许靖瑶 指导老师 林丽清

我是一粒稻米，脱去外衣后的我白白胖胖的，人们的餐桌上总是离不开我，那你们知道我是怎么来的吗？

我的一生要从农民伯伯整地育苗开始说起。在温暖的春天，农民伯伯在稻谷堆里选取了一批形态饱满的头粗壮的潜力股，先让我们洗澡，再泡澡，泡到我们冒出了小白头，农民伯伯便让我们枕着肥沃的土地床，再盖上薄薄的塑料膜当被子，我和小伙伴们就在这里安家了，这就是育苗。

过了一天又一天，太阳公公的照耀，雨水姐姐的滋养，我们渐渐长成了绿油油的秧苗，这时农民伯伯为我们整理好了水田，那是我们的新家。我们几个小伙伴被分到了一起，住进了水田里，这就是插秧。

伴着和煦的阳光，我们成片地在水田里欢快地扭着腰，可是这时候我们也迎来了一群不速之客——各种各

大米的香味

小记者 洪俊凯 指导老师 林婉明

今天，我们小记者们要去金穗米业有限公司参观采访。我带着兴奋的心情上了车，坐在一个比较靠前的位置上。

我和同学聊着天，说着笑话，不知不觉已经到达了目的地。一下车，我就闻到了一股香味。啊！是米的香味。

接着我们还参加了提问环节。我们不懂的问题讲解员都为我们一一解答。最后我们走时，还不忘给我们每人一袋米作为礼物。

真是开心学习的一天啊！